

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL  
A/34/381  
S/13466  
24 July 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

大会  
第三十四届会议  
暂定项目表 \* 项目 4 6  
《加强国际安全宣言》  
的执行情况

安全理事会  
第三十四年

一九七九年七月二十四日  
民主柬埔寨常驻联合国代表  
给秘书长的信

附上下列文件，供你参考：

- a) 一九七九年七月十七日民主柬埔寨政府外交部要求河内当局将其在柬埔寨的越南军队全部撤出的声明。
- b) 一九七九年七月十七日民主柬埔寨政府呼吁全体越南人民和居留海外的一切越南人加强战斗，并要求河内当局将其在柬埔寨的侵略军队全部撤出（附件二）；
- c) 一九七九年七月十七日民主柬埔寨政府新闻部告黎笋—范文同集团官兵书（附件三）。

谨请将这份文件作为大会（暂定项目表项目 4 6）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表  
秀蒲拉西（签名）

附件一

一九七九年七月十七日

民主柬埔寨政府外交部要求河内当局  
将其在柬埔寨的军队全部撤出的声明

在上一个旱季，河内当局尽量利用其军事优势，一再发动攻击，妄图摆脱因对柬埔寨发动侵略战争而陷入的重大困难。但没有收到任何效果。相反的，仅是在这个雨季的头两个月中，越南的军事情况也已每况愈下。它在柬埔寨和本国的政治经济情况也在迅速恶化。在国际上，它受到全世界的谴责。凡此种种，都对其军事情况产生了恶劣的影响。

越是对柬埔寨进行侵略战争，越南的军事情况就愈为恶化，它的政治、经济和外交情况也愈搞愈糟。这一演变的方向是再清楚不过了。

越南在柬埔寨侵略战线上进退维谷，境内局势则日见恶化，以致大批居民逃往外国，漂浮于惊涛骇浪之中，引起全世界的忧虑，在这种情况下，河内当局怎能达到它的目的？怎能吞并柬埔寨、征服柬埔寨人民、消灭柬埔寨民族、使柬埔寨消失于“印度支那联邦”之中，从而使越南成为统治印度支那和亚洲的霸主呢？这条道路对越南和越南人民没有一点好处，只会使他们一败涂地。

至于柬埔寨人民，他们在民主柬埔寨政府领导下，虽然要克服因河内当局的侵略战争和破坏而造成的种种困难，但它完全有能力进行长期的人民战争，以行使正当防卫，保卫其领土，保全其民族，并打击侵略者。柬埔寨人民的斗争历史乃至目前在各个方面进行的人民战争所取得的进展，都证明了这一点。

因此，最好的解决方法还是越南完全撤出其在柬埔寨的侵略军队；也就是说，撤离柬埔寨的边境领土，领海和一切岛屿。让柬埔寨人民自己当家作主。民主柬埔寨政府不提任何条件和其他要求，甚至不要求赔偿越南惨无人道的侵略战争所造成的重大伤亡和巨大破坏。

一如既往，柬埔寨人民只想在真正独立、和平、中立和不结盟的柬埔寨现有的边界以内安全的生活下去。今天如此，将来永远也是如此。

我们要借此机会，要求河内当局看清楚它在各个领域中所深陷的绝境。我们也要求它仔细看一看越南当前的危急情况，考虑一下越南人民的悲惨命运和要求。此外，我们还要求它考虑到东南亚各国和人民的要求，全世界和全体人类的要求，为了越南和越南人民的利益，为了东南亚各国和人民乃至全世界的安全与和平，及时撤出其在柬埔寨的军队。

与此同时，民主柬埔寨政府呼吁世界上一切爱好和平与正义的政府、政治组织、群众组织和人士在政治、外交、经济、财政、商业和其他领域里大声疾呼，加倍努力并施加压力，使河内当局不再执迷不悟，为了东南亚各国和人民以及世界安全、和平与稳定，立刻将其在柬埔寨的侵略军队全部撤出。

附件二

一九七九年七月十七日民主柬埔寨政府  
呼吁全体越南人民和居留海外的一切越南人  
加强战斗并要求河内当局将其在民主柬埔寨的  
侵略军队全部撤出

河内当局向柬埔寨推行的侵略、扩张和兼并的政策，以及建立“印度支那联邦”图谋控制整个“印度支那”，进而称霸整个东南亚的政策，对越南人民和越南都没有好处，因为柬埔寨人民绝不会容忍他们的祖国被人吞并。柬埔寨人民已经下定最大决心，为捍卫独立、主权和民族尊严而战斗到底，并且在民主柬埔寨政府领导下，充分有能力继续进行抗击越南侵略者的持久战争。战争已经持续了六个多月，越南侵略军在柬埔寨人民的人民战争的汪洋大海中陷得越来越深，这都是证据确凿的事实。

河内当局对民主柬埔寨发动的这场侵略、扩张和兼并的战争，只会给越南人民和越南带来覆灭和悲哀。河内当局眼看到他们的侵略战争面临绝境，频频修改其总动员法令，加强招募新兵，从十六岁的青少年到五十岁的成年人都在征召之列。各种专科院校的学生也被强迫征召入伍，连养家活口的人也难以幸免。这就显示出这场侵略战争已经拖不过一年的时间了。如果战争再拖下去，那么越南人民在生活条件和情感生活两方面的负担与牺牲将有多大？越南人民已经经历了三十多年战争的兵燹浩劫。而今，他们又在这场对柬埔寨进行侵略的战争中，再一次承受种种的苦难。一方面，他们要忍饥受饿，灾情一年重似一年，毫无解决的一丝希望。另一方面，开往侵略柬埔寨前线的人，每天都要面临生离死别的痛苦。渡海逃亡的人，也遭迂到相同的命运。河内当局越是陷入四面楚歌，就愈要横暴地采取法西斯手段来对付越南人民，绝不会让越南人民过着平静安宁的生活。如果让河内当局一意孤行下去，那么越南人民眼前遭受的悲惨、痛苦、离别，将永无消除订止之一日。

此外，越南的名声又何曾象今天这样狼藉过？又何曾象今天这样到处遭受谴责咒骂呢？这一切，都肇因于河内当局向柬埔寨推行一项侵略、扩张和兼并的政策，因为它野心勃勃地想当“印度支那”的盟主，妄图称霸整个东南亚。

正是在这种情况下，民主柬埔寨政府才向全体越南人民和居留海外的一切越南人作出呼吁：以一切形式加紧进行活动，抗击河内当局对民主柬埔寨发动的侵略战争，要求河内当局将其在柬埔寨的一切军队全部撤出。

这是唯一的解决途径；唯有这样，贵我两国人民和贵我两国，才能在和平共存的五项原则上友好相处，增进越南本身和越南人民的利益，促成东南亚和全世界国家和人民的安全、和平与稳定。

民主柬埔寨政府再一次庄严宣布：民主柬埔寨和柬埔寨人民只想同越南和越南人民、远近各国和人民永远相处在安全与和平的环境之中。

附件三

一九七九年七月十七日

民主柬埔寨政府新闻部

告黎笋——范文同集团官兵书

三十多年来，越南人民和青年为民族解放事业所作的牺牲，不胜枚举。

越南解放、统一以后，越南人民和青年无不想过和平的生活，兴建祖国，解决和改善他们的生活条件。

但事与愿违，以黎笋——范文同集团为首的河内反动当局，强迫越南人民和青年侵略柬埔寨，屠杀其人民，而柬埔寨是一个爱好和平、独立、中立和不结盟的国家和民族，它只想同远、近的一切国家和人民和平相处、安全共存。

黎笋——范文同集团对柬埔寨及其人民进行的侵略、扩张、并吞和灭族战争，是破坏性最大和最野蛮的战争。这场战争过了一整个旱季，目前还在雨季里进行。

仅仅在六个多月中，黎笋——范文同集团在柬埔寨战场上的一败涂地，在越南和国际舞台上也遭受极大的挫折。越南的战略是动员庞大的军队。实行“速战速决”，但这个战略是失败了。黎笋——范文同集团的军队死伤了成千上万的官兵。开小差的官兵愈来愈多。越南官兵在这个雨季中深受疟疾和其他疾病侵袭，数以千计的病患者被送回越南医治。

黎笋——范文同集团疯狂蛮干，费尽力气，但丝毫无法控制柬埔寨和柬埔寨人民。柬埔寨人民的游击战到处展开，而且日益激烈。常规军队的游击队、基地的游击队、广大的人民以及被黎笋——范文同集团强迫征入其军队、自卫队和行政机构的柬埔寨人，都团结起来，彼此密切合作，消灭黎笋——范文同集团的侵略部队。

黎笋——范文同集团的侵略政策、难民输出和种族主义政策是导致越南人民悲剧的祸根，它现在已四面楚歌。

柬埔寨人民战无不胜的游击战，以及全世界爱好正义国家的团结所产生的巨大

力量，正在扑灭它。

黎笋——范文同集团处处碰壁，但还是不顾一切，驱使越南人民和青年侵略柬埔寨，死于战场。它疯狂地把越南人推出国外，让成千上万的人死于海上。国际舆论要求它停止侵略柬埔寨、要求它从柬埔寨撤出全部军队和停止输出难民，但是黎笋——范文同集团完全置之不理。

黎笋——范文同集团的军队的官兵们！

黎笋——范文同集团的种种罪行，使到越南和越南人民饱受无以复加的痛苦和灾难，名誉受尽污辱；在这个集团濒于崩溃，正作困兽斗的这个时候，你们应该认真地考虑你们自己、家人和祖国的前途。你们别无他路，只有一个选择：那就是同越南人民团结一起，采取一切手段抵抗黎笋——范文同集团对民主柬埔寨和柬埔寨人民进行的恶毒的侵略、扩张和并吞战争。你们尤其应当：

1. 不让以黎笋——范文同集团为首的河内当局把你们送到柬埔寨战场，做他们的替死鬼。

2. 如果你们现在已经在柬埔寨，则应起来反抗，拒绝到战场去，离开部队，尽可能回到越南。不然，你们可以暂时同柬埔寨革命军和柬埔寨人民一起生活，等适当时候再回到你们的家乡，与父母、妻子和儿女团聚。如果你们想到外国生活，民主柬埔寨政府可以尽力提供一切必要协助，使你们能达成愿望。

黎笋——范文同集团的军队的官兵们！

民主柬埔寨政府的政策是，从宽对待所有脱离黎笋——范文同集团军队的官兵，在他们同柬埔寨革命军和柬埔寨人民共同生活期间，并将尽力给予一切必要的协助。

现在是你们利用一切方法脱离杀害越南及其人民和杀害邻国及其人民的大刽子手，黎笋——范文同集团的军队，踏上安全、幸福道路的最佳时机。

民主柬埔寨政府随时准备宽大地、毫无怨恨地欢迎你们。